



# City of Danville, Virginia

PO Box 3300  
Danville VA, 24543

427 Patton Street, Rm 304  
Danville VA, 24541

J. Gary Via, CPPO  
Director of Purchasing  
e-mail: [viajg@danvilleva.gov](mailto:viajg@danvilleva.gov)

Phone: (434) 799-6528  
Fax: (434) 799-5102  
e-mail: [purchasing@danvilleva.gov](mailto:purchasing@danvilleva.gov)

June 26, 2020  
IFB 19-20-065

## “Sandy Creek Sanitary Sewer Replacement Project from Parker Road to Rocky Lane – Phases I-II”

### Addendum No. 2

Please note the following changes:

#### Attachments:

1. Revised Plan Set
2. Revised Bid Document

#### Changes:

1. Bid Form:
  - a. [Item #21] Revised to read, “Bedding Stone for DIP, RCP, and Plastic Pipe, No. 57 (as needed)”.
  - b. [Item #08] Revised BM-25.0 Base Asphalt quantity from 450 TNS to 50 TNS.
  - c. [Item #09] Revised SM-9.5a Surface Asphalt quantity from 150 TNS to 350 TNS.
  - d. [Item #23] Revised VDOT No. 21A Stone quantity from 200 TNS to 950 TNS.
2. Plans:
  - a. [Sheet 3] Revised Pavement Repair Detail.
3. Question/Answer:
  - a. Bid Item #21 specifies bedding stone for ductile iron pipe only. Where should bidders include bedding stone for PVC pipe?
    - i. **Answer: Bid item has been revised to read, “Bedding Stone for DIP, RCP, and Plastic Pipe, No. 57 (as needed)”.**
  - b. Bid Item #33 shows 2” thick millings, but specs call out 4” thick. Please clarify.
    - i. **Answer: Bid item has been revised to show 4” of millings.**
  - c. Bid Items #08 and #09 appear to have inaccurate quantities. Please clarify.
    - i. **Answer: After double checking the pavement repair quantities and details, the “Pavement Repair Detail” on Sheet 3 was incorrectly labeled in addition to the inaccurate asphalt quantities. The detail has been revised to show 2” SM9.5a over 6” VDOT 21A stone. This detail only applies to pavement repair on private property. Pavement repair within the R/W shall use the “Standard Asphalt Pavement Patch” detail on Sheet 10. Bid items #08, #09, and #23 have all been revised accordingly.**
  - d. Can road plates be used to allow two-way traffic flow at night?
    - i. **The City is open to allowing the use of traffic plates if they are installed and maintained per VDOT standards, including anchoring, signage, conspicuity markings, etc.**

- e. Is the price of temporarily removing & replacing storm culvert to be included in sewer pipe price (ex. Sh#2 & Sh#7)?
  - i. **Yes, temporary removal & replacement of storm culverts within the trench limits are incidental items included within the price of the sanitary sewer pipe.**

All other specifications remain the same.



J. Gary Via, Director of Purchasing

Company Name: \_\_\_\_\_ Signature: \_\_\_\_\_

Address: \_\_\_\_\_ Signature: \_\_\_\_\_

(Printed)

\_\_\_\_\_ Title: \_\_\_\_\_

City State Zip Code

Date: \_\_\_\_\_ e-mail address: \_\_\_\_\_

Phone No: \_\_\_\_\_ Fax No: \_\_\_\_\_

**BID PROPOSAL – REVISED ADDENDUM 2****"SANDY CREEK SANITARY SEWER REPLACEMENT PROJECT FROM PARKER ROAD TO ROCKY LANE – PHASES I-II"****IFB 19-20-065**

The undersigned, as Bidder, hereby declares that he or he and his associates are the only person or persons interested in the proposal as principal or principals; that this proposal is made without connection with any other person, company, or parties making a bid or proposal; and that it is in all respects fair and in good faith without collusion or fraud.

The bidder further declares that he has examined the site of the work and has informed himself fully in regard to all conditions pertaining to the place where the work is to be done; that he has examined the specifications for the work and contractual documents relative thereto, and has read all special provisions furnished prior to the bid opening; that he has satisfied himself relative to the work to be performed, and materials and equipment to be furnished.

The Bidder proposes and agrees, if this proposal is accepted, to contract with the City of Danville, Virginia in the form of contract specified, to furnish all necessary material, equipment, machinery, tools, apparatus, means of transportation, and labor necessary to perform in full and complete the requirements of the specifications and contract documents, to the full and entire satisfaction of the City of Danville, Virginia with definite understanding that no money will be allowed for extra work except as set forth in the attached General Conditions and Contract Documents, for the unit prices set opposite the several items that follow:

ITEM	DESCRIPTION	Qty.	Unit		Unit Price	Total Price
<b>SANDY CREEK SANITARY SEWER REPLACEMENT FROM PARKER RD TO ROCKY LANE – PHASES I-II"</b>						
01	Mobilization	1	LS	=	LUMP SUM	\$
02	Traffic Control	1	LS	=	LUMP SUM	\$
03	Bypass Pumping	1	LS	=	LUMP SUM	\$
04	Clearing & Grubbing (Trees, shrubs, brush)	1	LS	=	LUMP SUM	\$
05	Remove & Dispose Curb & Gutter	50	LF	=	\$ /LF	\$
06	Permanent Seeding, Std. 3.32	1	LS	=	LUMP SUM	\$
07	Saw Cutting Pavement	1200	LF	=	\$ /LF	\$
08	BM-25 Base Asphalt for Trench Repair, 5"D	50	TNS	=	\$ /TN	\$
09	SM-9.5A Surface Asphalt for Trench Repair, 1.5" Deep	350	TNS	=	\$ /TN	\$
10	Remove & Dispose Asphalt within Trenching limits	1450	SY	=	\$ /SY	\$
11	Connect to existing manholes (#EX. SMH-1 & EX. SMH-35)	2	EA	=	\$ /EA	\$
12	Remove existing manholes (outside of proposed alignment requiring additional excavation; to be backfilled & seeded) (EX. SMH-4, EX. SMH-10, EX. SMH-12, EX. SMH-13, EX. SMH-16, and EX. SMH-20)	7	EA	=	\$ /EA	\$
13	Remove existing sanitary sewer (outside of proposed alignment, requiring additional excavation; to be backfilled & seeded) (EX. SS-3, EX. SS-4, EX. SS-11, EX. SS-12, EX. SS-13, EX. SS-15, EX. SS-16, EX. SS-20)	2329	LF	=	\$ /LF	\$
14	Abandon existing manholes (EX. SMH-23, EX. SMH-22)	2	EA	=	\$ /EA	\$
15	Cap/Seal ends of abandoned pipes	2	EA	=	\$ /EA	\$
16	Silt Fence, Std. 3.05-2 (as needed)	7800	LF	=	\$ /LF	\$
17	Construction Entrance (4 entrances)	400	SY	=	\$ /SY	\$
18	Riprap, Class I, 24" thick	2100	TNS	=	\$ /TN	\$
19	Std. MH, 4' I.D. 0-8'	35	EA	=	\$ /EA	\$
20	Extra Depth Beyond 8'	32	VF	=	\$ /VF	\$
21	Bedding Stone for DIP, RCP & Plastic Pipe, No. 57 (as needed)	450	TNS	=	\$ /TN	\$
22	Foundation Stone, No. 3 (if needed)	400	TNS	=	\$ /CY	\$
23	Maintenance Stone, No. 21A	950	TNS	=	\$ /TN	\$
24	Rock in Trenches (if needed)	1000	CY	=	\$ /CY	\$
25	Undercut/Disposal/Backfill Unsuitable Material	1000	CY	=	\$ /CY	\$
26	12" PVC Pipe, SDR35, 0-10'	5422	LF	=	\$ /LF	\$
27	12" DI Pipe, 0-10'	1524	LF	=	\$ /LF	\$
28	12" DI Pipe, 10-14'	456	LF	=	\$ /LF	\$

29	Locator Wire on PVC Pipe	5500	LF	=	\$	/LF	\$
30	Warning Tape for PVC Pipe	5500	LF	=	\$	/LF	\$
31	Temp. Remove & Reinstall ex. chain-link/barbed-wire fencing at trench crossings	25	LF	=	\$	/LF	\$
32	Temp. Remove & Reinstall ex. guardrail at trench crossings	50	LF	=	\$	/LF	\$
33	Millings along maintenance path 4" deep x10' wide (City will provide millings; contractor to pickup, deliver to site & install)	975	TNS		\$	/TN	\$
34	Replace concrete slab with same reinforcement and dimension prior to demo	1	EA		\$	/EA	
	Total						

The Bidder further agrees that:

1. The City, in protecting its best interest, reserves the right to reject any or all bids or waive any defects in favor of the City. Any changes, erasures, deletions in the unit prices above, modifications in the bid form, or alternate proposals not specified in the bid proposal shall make the proposal irregular and subject to rejection;
2. All quantities listed above are estimates only and the City reserves the right to raise, lower, or eliminate any quantity or item and in any case the unit or lump sum prices shall be used in determining partial or final payment;
3. If awarded the contract, they will execute and deliver to the City within ten (10) consecutive calendar days after their receipt of the contract documents, a satisfactory Performance Bond and Payment Bond, as required, in the amount of one hundred percent (100%) of the contract amount along with the signed agreement.
4. In case of failure on their part to execute an agreement within ten (10) consecutive calendar days after written notice being given on the award of the contract, the monies payable by the Security accompanying this bid shall be paid to the City of Danville, Virginia, as liquidated damages for such failure; otherwise, the Security accompanying this bid shall be returned to the Bidder;
5. That the work under this contract shall commence as soon as possible after the date of a written Notice To Proceed is given by the City to the Contractor and shall be completed within 300 days
6. That the amount of Liquidated Damages stipulated in the specifications is \$350.00 for each consecutive day, including Saturdays, Sundays, and holidays.

Enclosed herewith is the following Security offered as evidence that the undersigned will enter into agreement for the execution and completion of the work in accordance with the contract documents.

Bidder's Bond or Certified Check in the amount of \$\_\_\_\_\_.

If Bond, Name of Surety:

\_\_\_\_\_

If Check, Name of Bank:

\_\_\_\_\_

This Bid is subject to acceptance within a period of ninety (90) days from the date of this bid proposal.

The undersigned Bidder acknowledges receipt of the following Addenda, which have been considered in preparation of this Bid:

No. \_\_\_\_\_ Dated \_\_\_\_\_

No. \_\_\_\_\_ Dated \_\_\_\_\_

CONTRACTOR: \_\_\_\_\_

DATE: \_\_\_\_\_

ADDRESS: \_\_\_\_\_

PHONE: \_\_\_\_\_

FAX: \_\_\_\_\_ EMAIL: \_\_\_\_\_

Signature: \_\_\_\_\_ (Signed)

Signature: \_\_\_\_\_ (Printed or Typed)

Title: \_\_\_\_\_

City of Danville business License # \_\_\_\_\_

Federal Tax # \_\_\_\_\_

Registered as a contractor under Chapter 175E, Section 4539(117), Code of Virginia as amended by Chapter 404, Act of Assembly, 1944, Certificate No. \_\_\_\_\_

Registration Type: \_\_\_\_\_

Commonwealth of Virginia State Corporation Commission Identification Number: \_\_\_\_\_

**LIST OF APPENDICES**

APPENDIX A. "Agreement from the Standard Requirements & Instructions for Bidding"

APPENDIX B. "Escrow Agreement from Standard Requirements & Instructions for Bidding"

APPENDIX C. "Nationwide Permit Requirements"